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Ata da 4ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 12 de fevereiro de 2020. 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as). 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari 

Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcell Moraes, 

Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (57). A 

Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Paulo Rangel Lula da Silva, 

Roberto Carlos e Eduardo Alencar justificando as ausências em sessões plenárias. As Atas de 2020, 

a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Especiais – 1ª e 2ª. Oradores inscritos – O Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o empenho do 

Vereador Thor de Ninha para licitação de um complexo poliesportivo para Alagoinhas. Informou que 

esteve em Barreiras para a entrega da 16ª policlínica e a ampliação do Hospital do Oeste pelo 

Governador Rui Costa. Em seguida, registrou os diversos investimentos para o Hospital de Irecê que 

receberá este ano os serviços de cardiologia e oncologia. Destacou o anúncio das unidades de 

maternidade de alta complexidade de Ilhéus e Seabra, além das unidades de tratamento de câncer 

em Juazeiro. Parabenizou a Diretoria e a equipe do Hospital Roberto Santos pela comemoração de 

um ano sem infecção hospitalar na UTI cirúrgica. Registrou a visita ao Município de Lauro de Freitas 

que foi contemplado com a ampliação do terminal do aeroporto e as obras de macrodrenagem do Rio 

Joanes. Finalizou elogiando a gestão da prefeita de Lauro de Freitas, Sra. Moema Gramacho. O 

Deputado Alex da Piatã parabenizou a Deputada Ivana Bastos que assumiu a presidência da UNALE. 

Prestou solidariedade ao Deputado Alex Lima que, por uma coincidência, acabou figurando nos 

noticiários. Agradeceu aos Deputados da Casa que aprovaram o Projeto de Lei proposto por ele que 

trata do fim da validade dos créditos pré-pagos de celulares e disse entender que o referido projeto é 
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de competência da Casa Legislativa Estadual. A Deputada Ivana Bastos agradeceu aos deputados 

filiados à Unale pelo apoio prestado a ela na ocasião da posse. Parabenizou a administração do 

Prefeito de Candiba, Sr. Jarbas Martins, que inaugurou no Distrito de Pilões a creche que leva o nome 

do Vereador Hélio José de Oliveira e registrou as ordens de serviços para a construção do Centro de 

Especialidade Médica e a Unidade de Saúde Básica do Município. Parabenizou o Sr. Alan Vieira, 

Prefeito do Município de Riacho de Santana pela inauguração da Praça Padre Aldo Lucchetta, no 

Distrito de Vesperina. O Deputado Pastor Tom disse que votou contrário à venda do Colégio Estadual 

Odorico Tavares, criticando a decisão do Governo do Estado de vendê-lo. Parabenizou o Deputado 

Paulo Câmara por se posicionar contrário à aprovação da matéria que permite a tomada de um 

empréstimo de 250 milhões de reais pelo Governo da Bahia. Concluindo, falou da insegurança e 

violência nos bairros periféricos de Salvador. O Deputado Hilton Coelho comentou a atividade ocorrida 

na Câmara Municipal de Salvador, convocada pela Vereadora Aladilce de Souza, que tratou da 

reforma da previdência proposta pelo Governo Rui Costa e de como os servidores municipais serão 

afetados, opinando que eles farão resistência. Finalizando, informou que se reuniu com o Sr. Carlos 

Henrique, Diretor Executivo da Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Energia, 

Transportes e Comunicações da Bahia (Agerba) para tratar da manutenção da tarifa social para os 

moradores da Ilha de Itaparica. Por fim, disse que o Colégio Odorico Tavares foi desafetado, mas 

ainda não foi vendido. A Deputada Neusa Lula Cadore parabenizou a Deputada Ivana Bastos pela 

presidência da Unale. Disse que acompanhou, junto ao Governador Rui Costa, a entrega da décima 

sexta policlínica regional em Barreiras na data em que o Partido dos Trabalhadores comemorou 40 

anos. Destacando que o Estado da Bahia está na contramão das ações do Governo Federal, que 

cortou 5% do orçamento do Sistema Único de Saúde (SUS). Concluiu enumerando outros anúncios 

de obras e entregas na área da saúde feitas pelo Governador no interior do Estado. A Deputada Olivia 

Santana fez esclarecimentos sobre a fake news que tem circulado na internet e a coloca como 

protagonista de uma briga com o artista Carlinhos Brown, informando que as providências legais já 

foram tomadas. Concluiu informando que a disseminação de fake news é crime e que irá combatê-la. 

O Deputado Adolfo Menezes pontuou a necessidade de mudanças no País e citou que a Caixa 

Econômica Federal cancelou um processo licitatório para a realização de calçamento no Município 

de Campo Formoso em função de diferença de um centavo. Criticou o fato do Governo Federal não 

se posicionar diante dos lucros milionários obtidos pelos bancos oriundos de uma população 

endividada. Finalizando, censurou os altos valores pagos pelas câmaras municipais e demais 

Poderes. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Lula Pinto comentou a importância da 

realização da Sessão Especial em comemoração aos 40 anos de fundação do Partido dos 

Trabalhadores. Criticou a forma como o Governo Jair Bolsonaro trata os trabalhadores da Petrobras 

e salientou que a greve que acontece é para evitar que a empresa mantenha as atividades, sem se 

tornar uma mera extratora de óleo. Disse que é preciso enfrentar o debate do plano da previdência 



bbd/mbnl/msb 

 

dos servidores do Estado e prestou esclarecimentos sobre a necessidade da concretização desta 

para que não haja um colapso financeiro. Finalizando, chamou a atenção para importância desta 

Casa votar o requerimento de urgência para a tramitação da matéria que trata da contratação de 

empréstimo para o Estado, visto o difícil posicionamento do Governo Federal no tratamento dos 

compromissos com a Bahia nas questões de infraestrutura.  Horário do PP – O Deputado Robinson 

Almeida Lula falou da greve dos trabalhadores da Petrobras contra o tratamento dado pelo Governo 

Jair Bolsonaro, dizendo que o petróleo brasileiro é alvo de cobiça internacional e o protesto dos 

servidores tem sofrido toda sorte de boicotes. Finalizando, falou da proposta de retirada do ICMS 

pelos governadores para que haja redução do preço nas bombas dos combustíveis. Por acordo foram 

dispensados os demais tempos. ORDEM DO DIA – A Sra. Presidente procedeu a leitura do 

Requerimento nº 9.633/2020, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei n° 

23.723/2020”, no entanto, constatada a falta de quórum regimental para a votação da matéria, 

solicitação do Deputado Paulo Câmara, não foi possível apreciá-la. A Sr(a) Presidente(a), às 16h54, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Capitão Alden, 

Eduardo Alencar, Marcelino Galo Lula, Paulo Rangel Lula da Silva, Robinho e Talita Oliveira (06). 
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